

17 СЕН 1966

ПОХОРОНЫ Н. К. ЧЕРКАСОВА

Вчера Ленинград проводил в последний путь Николая Константиновича Черкасова. Похороны вылились в демонстрацию любви ленинградцев к выдающемуся актеру современности.

На гражданской панихиде, которую открыл народный артист СССР Ю. В. Толубеев, с речами выступили виднейшие деятели советского театра и кино, представители общественных организаций. Зал Академического театра драмы имени А. С. Пушкина был переполнен.

С прощальным словом от имени Ленинградских обкома и горкома КПСС, Исполкомов Областного и Городского Советов депутатов трудящихся выступила секретарь Горкома КПСС З. М. Круглова.

Заместитель министра культуры СССР Г. И. Владыкин выразил глубокую скорбь артистического мира, понесшего невосполнимую утрату в лице Н. К. Черкасова — актера-борца, принципиального коммуниста, замечательного художника нашей эпохи, мастера героического портрета.

— Н. К. Черкасов был не только подлинным знаменосцем советской культуры, но и активным борцом за мир, неустанным тружеником, отзывчивым человеком, который всегда стремился делать людям добро, он навсегда останется в нашей памяти, — сказал художественный руководитель Театра драмы имени А. С. Пушкина народный артист СССР В. И. Честноков.

Председатель президиума Всероссийского театрального общества народный артист СССР М. И. Царев говорил о том, что каждый деятель искусства нашей страны тяжело переживает кончину артиста.

От имени Государственного комитета по кинематографии при Совете Министров СССР слово было предоставлено главному редактору комитета Е. Д. Суркову, который отметил, что величие артиста заключалось в том, что он всегда шел в ногу с временем.

На гражданской панихиде с речами выступили также кинорежиссер М. С. Донской, инженер Кировского завода В. Г. Егоров, председатель Обкома профсоюза работников культуры Ю. В. Вознесенский, главный режиссер Белорусского академического театра имени Янки Купалы Б. В. Эрин, народный артист РСФСР Л. Ф. Макарьев.

Были оглашены телеграммы с выражением чувств соболезнования, присланные Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР И. В. Спиридоновым, министром культуры СССР Е. А. Фурцевой и другие.

68 венков и букетов были вынесены на площадь. Один из них — от Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Когда процессия двинулась, на Невском проспекте приостановилось движение. На всем протяжении до Александро-Невской лавры по обе стороны проспекта стояли люди, пришедшие проститься с любимым артистом.

Короткий траурный митинг состоялся у могилы в Некрополе. С речами выступили начальник Управления культуры Исполкома Ленгорсовета А. Я. Витоль, заслуженный деятель искусств кинорежиссер Н. И. Лебедев, критик С. Л. Цимбал, народная артистка РСФСР Е. П. Карякина. (ЛенТАСС)